ZK probíhající v prostorách ZŠ Ústecká v České Třebové

Výtvarný kroužek pro děti 1. - 3. třídy:  výchovná vzdělávací zájmová činnost  podporující aktivní odpočinek a zájem dítěte s prvky výtvarné činnosti, různých technik, manuální zručnosti, práce s papírem, malbou, přírodninou, květinou, koláže, kresba tuží, zapouštění barev, malba  na plátno, výroba masek, škrabošek, maškar, dárků.
1x týdně 90 minut, garance 36 hodin. Cena 500 Kč na školní rok. SS 144
Vedoucí ZK: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: úterý 13.00 – 14.30

Angličtina pro děti 2. třídy: děti se naučí zábavnou a tvořivou formou základy cizího jazyka. Snadno si najdou cestu k angličtině, protože si s ní budou hrát, budou se bavit. Výuka bude vedena formou hry, kreslením, zpíváním, vyprávěním příběhů v anglickém jazyce. 
1x týdně 60 minut, garance 24 hodin. Cena 500 Kč na školní rok. SS 145
Vedoucí ZK: Mgr. Jana Endyšová, DiS.
Schůzky: pondělí 13.30 – 14.30 

Angličtina pro děti 3. – 5. třídy: určeno dětem od 3. do 5. třídy ZŠ, při výuce nepůjde jen o to naučit se gramatiku, ale především o získání schopnosti porozumět a domluvit se. Děti se budou učit zábavnou formou (pohybové a dramatické hry), rozšíří si slovní zásobu a komunikační schopnosti v angličtině.
1x týdně 60 minut, garance 24 hodin. Cena 500 Kč na školní rok. SS 146
Vedoucí ZK: Martin Rybka                                              

Kroužek sportovních her pro děti 3. – 5. třídy: sportovní kroužek rozvíjí zájem v organizované i individuální činnosti  v pohybu. Naučíme se soutěžit, hrát, sportovat. Zahrajeme si kolektivní a míčové hry, fotbal, přehazovanou, hry se sportovním náčiním. Naučíme se poskytnout první pomoc kamarádovi při zranění.
1x týdně 90 minut, garance 36 hodin. Cena 500 Kč na školní rok. SS 147
Vedoucí ZK: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: středa 13.00 – 14.30

Kroužek sportovních her pro děti 6. – 7. třídy: sportovní kroužek rozvíjí zájem v organizované i individuální činnosti  v pohybu. Naučíme se soutěžit, hrát, sportovat. Zahrajeme si kolektivní a míčové hry, fotbal, přehazovanou, hry se sportovním náčiním. Naučíme se vzájemné toleranci ve skupině. 
1x týdně 90 minut, garance 36 hodin. Cena 500 Kč na školní rok. SS 148
Vedoucí ZK: Petr Pávek
Schůzky: středa 13.30 – 15.00

Kroužek sportovních her pro děti 8. – 9. třídy: sportovní kroužek rozvíjí zájem v organizované i individuální činnosti  v pohybu. Naučíme se soutěžit, hrát, sportovat. Zahrajeme si kolektivní a míčové hry, fotbal, přehazovanou, hry se sportovním náčiním. Naučíme se vzájemné toleranci ve skupině. 
1x týdně 90 minut, garance 36 hodin. Cena 500 Kč na školní rok. SS 149
Vedoucí ZK: Petr Pávek
Schůzky: pátek 13.30 – 15.00

Keramický kroužek: určeno dětem od 1. třídy ZŠ. Děti se naučí základům práce s keramickou hlínou, glazurou, engobami a jiným materiálem. Děti budou zdokonalovat své výtvarné schopnosti. Výrobky si mohou děti odnést domů.
1x týdně 90 minut, garance 36 hodin. Cena 1000 Kč na školní rok. SS 150
Vedoucí ZK: Ing. Hana Milerová
Schůzky: pondělí 14.00 – 15.30

Mladí kuchtíci: kroužek je pro všechny děti školou povinné. Máte doma pomocníky, co nepustí vařečku z ruky? Udělejte z nich mistry vaší kuchyně. S profesionálním vedením. Potřebné potraviny si hradí každý sám.
1x týdně 120 minut, garance 48 hodin. Cena 500 Kč na školní rok. SS 151
Vedoucí ZK: Gabriela Velecká
Schůzky: čtvrtek 15.00 – 17.00

Počítačový kroužek pro děti 2. – 5. třídy: práce s PC, práce s internetem, programy Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint), úprava digitálních fotografií.
1x týdně 60 minut, garance 24 hodin. Cena 500 Kč na školní rok. SS 152
Vedoucí ZK: Hana Janošíková
Schůzky: úterý 14.30 – 15.30

Tvořilky: určeno pro všechny děti školou povinné, v kroužku se naučí spoustu ručních prací s papírem, látkami, korálky. Budeme šít, háčkovat, tvořit šperky, vyšívat atd. Hotové výrobky poslouží jako dárky či ozdobí pokoj.
1x týdně 90 minut, garance 36 hodin. Cena 500 Kč na školní rok. SS 153
Vedoucí ZK: Gabriela Velecká
Schůzky: pondělí 14.15 – 15.45

Kroužek deskových her: pro děti od 2. třídy zaměřený na hraní zajímavých, netradičních deskových a karetních her. Jedná se o hry – Bang!, Nox, Střelené kachny, Noe, Jungle Speed, Velbloudí závody, Blafuj!... 
1x týdně 120 minut, garance 36 hodin. (Kroužek 1x za měsíc nebude z pracovních důvodů  paní vedoucí. Informace děti vždy dostanou s dostatečným předstihem). Cena 500 Kč na školní rok. SS 154
Vedoucí ZK: Ing. Hana Milerová
Schůzky: úterý 14.30-16.30

Kin-ball: určeno dětem (od výšky 120 cm, ale je to na uvážení rodičů) i dospělým, nebo třeba rodičům s dětmi.  Kin-ball je sport, který může hrát každý nezávisle na postavě, fyzičce či sportovním talentu. Učí, jak pracovat v kolektivu, být týmovými hráči. Nejde tu o velké výkony, ale lze se účastnit i soutěží. Záleží na domluvě. Vše důležité je na www.kinball.cz
1x týdně 120 minut, garance 48 hodin. Cena 500 Kč 
Cena pro děti: 500 Kč na školní rok. SS 155
Cena pro dospělé: 1000 Kč na školní rok. SS 156
Vedoucí ZK: Gabriela Velecká
Schůzky: sobota 8.00 – 10.00 (ZŠ Ústecká - tělocvična - budova 2. stupně)
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