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Koronavirus vytrhl děti z režimu, na který byly zvyklé. Musely opustit nejen školu, ale také kamarády a zájmové kroužky. Některé děti mají distanční výuku a s učiteli pracují v online prostoru. Jiné děti ale takové štěstí nemají a jsou jim jen zadávány úkoly, které je nutné vypracovat a látka, kterou je třeba se naučit. Rodiče jsou pak ti, na jejichž bedrech leží zodpovědnost za školní výuku. Není proto divu, že zejména rodiče uvítali zprávu o možném návratu dětí do školních lavic. Možná, že tato zpráva příliš nepotěšila některé děti, které je nutno na návrat do školy připravit.

Děti potřebují informace
Pokud děti čeká návrat do školních lavic, je důležité je připravit na jiný školní režim, než na jaký byly zvyklé uběhlé dva měsíce. Děti by měly být dostatečně informovány, jak bude školní vyučování vypadat, a to včetně nošení ochranných pomůcek. Není vhodné děti v souvislosti s koronavirovou nákazou zbytečně stresovat, ale ani situaci zlehčovat. I děti totiž ocení pravdivé informace, adekvátní jejich věku. Důležité je vysvětlit dětem důvody nařízených opatření.

Respektování školních pravidel
Při návratu do školy lze předpokládat, že každá škola bude mít školní pravidla jinak nastavená. Zejména mladší děti by měly být rodiči upozorněny, jak důležité je školní pravidla respektovat. Důraz je třeba klást zejména na obezřetnost při osobním kontaktu, nutnost nošení roušky a neshromažďování se. Menší děti jsou spontánní a snadno zapomenou na dodržování opatření.

Pozitivní motivace
[bookmark: _GoBack]Ne všechny děti se těší na školní povinnosti, ale zcela jistě se těší na své kamarády. Hledejme tedy společně s dětmi to pozitivní, co je při návratu do školy čeká. Ano, bude to učení a úkoly, ale budou to také kamarádi, které dlouho neviděly. Navíc provoz školy v jakémsi „nouzovém režimu“ může být pro mnoho dětí tak trochu dobrodružstvím. Společně s učiteli a spolužáky budou fungovat za nouzových podmínek, na což budou mnozí po letech vzpomínat. Samozřejmě záleží vždy na konkrétním učiteli, jak se situace zhostí. Měl by ale mít na paměti výjimečnost celé situace a podle toho k dětem přistupovat.
